

# Diario de Valencia



Año XV Oficinas: Trinquete Caballeros, 14 Viernes 18 Septiembre de 1925 Teléfono 681.—Apartado 122 Núm. 4.894

## DESDE MADRID IMPRESIONES

Las observaciones que seguidamente voy a hacer se basan en noticias que tengo por exactas, pero que no he corroborado aún con datos oficiales, ya que éstos no podrán ser conocidos hasta que se publiquen y faciliten los discursos del presidente del Supremo y la Memoria del fiscal del mismo Tribunal, con las estadísticas correspondientes.

Ha descendido el nivel de la criminalidad, sobre todo en la delincuencia que va contra la vida? Parece que sí, que en la mayoría de las provincias del reino han disminuido los delitos de sangre.

Y ¿por qué? Pues por el convencimiento o la persuasión de que ahora es más difícil que antes escapar a la acción de la justicia, o porque ahora tiene menos asideros que antes la impunidad.

Han ganado en independencia los Tribunales de Derecho.

Y han desaparecido los Tribunales de hecho.

Con Tribunales independientes, al par que competentes; con hombres que tienen que hacer honor a la ciencia que profesan y a la toga que visten, es muy difícil que llegue a filtrarse en los fallos la concusión y la venalidad.

Y no habiendo nada que se sobreponga a aquéllos, el resultado tiene que tocarse necesariamente en la disminución de sentencias absolutorias y en la disminución también de delincuentes.

A esas dos causas del decrecimiento de la criminalidad en los delitos de que se trata habría que añadir, a mi juicio, para explicarlo suficientemente, otras dos: Primera. Que hace un año concluyó en toda España la tolerancia de lo que se llamó, usando un eufemismo, «recreos mayores». Segunda. Que está en vigor y se aplica la ley sobre tenencia y uso indebidos de armas.

Prohibido el juego, se ha limitado considerablemente la esfera de acción de los canallas. Corriendo riesgo de ser empapelados los tenedores de armas cortas de fuego, quedan sin las suyas la matonería y la guapeza, que habían hecho tanto camino en algunas comarcas.

Es muy posible, en cambio, que no hayan disminuido, y hasta que hayan aumentado los delitos contra la propiedad.

Lo cual tendría también su explicación.

¿Cómo no han de aumentar los delitos contra la propiedad, siendo, para un número considerable de ciudadanos, tan difícil la vida?

¿Cómo no han de aumentar los delitos contra la propiedad, si aunque por salarios y sueldos se perciba doble cantidad de dinero que antes, éste vale tan poco que no puede adquirirse con él ni la cuarta parte de lo que se adquiría hace doce años?

Y cómo no ha de elevarse el nivel que marca los grados de esa delincuencia, cuando la amoraldad ha hecho en todas las clases sociales tantos estragos, que ya sólo se aspira a vivir cómoda y alegremente, sean cualesquiera los medios que sea necesario poner en obra para conseguirlo?

En este punto es indispensable que los Ayuntamientos en particular dediquen más atención al problema de las subsistencias, a todo lo que se relaciona con el encarecimiento de la vida, y que se redoble por parte de los elementos llamados a ello la campaña en pro de la moderación y contra los lujos y superfluidades, que constituyen la una moral y material de tantos hogares.

Celebraría mucho que las estadísticas que saldrán a luz en día próximo justiquen los comentarios consoladores, y no los que pueden alarinar e inquietar. El signo del progreso de una nación lo dan los datos de los delitos que en ella se perpetrar. A medida que se acrecienta la conciencia religiosa y moral de un pueblo, desciende en él la criminalidad, y cuando aquélla se embota, alcanza alturas que horrozan y avergüenzan.

Miguel Pinafor.

## La campaña de Marruecos

### Los combates del avance en la zona francesa.—Cómo murió el heroico teniente Fuentes Pila.—Por qué no se aceptan las sumisiones rifeñas.—Medio millón de pesetas por las cabezas de Abd-el-Krim y de su hermano

#### En la zona francesa La gran batalla de Astar en el Uazán

Es sin duda el combate de Astar el más importante de los reñidos por los franceses en su ofensiva, y él ha sido la base de la toma de Biban.

He aquí cómo lo relata un soldado francés del Senegal, herido en la batalla:

«La fortaleza de Astar es la antecala del macizo de Amjot, y está constituida por varias series de fortines, separados unos de otros por grandes rocas que actúan de inexpugnables defensas.

Centenares de olivos rodean estos baluartes de piedra, caprichosamente colocados por la naturaleza, que hacen más defensiva la fortaleza y más duradera la resistencia.

Al pie de esta montaña rocosa se encuentra el poblado de Achals, poblado por unos miles de indígenas, siempre hostiles a las normas de la civilización, y que continuamente hostilizaban las posiciones de la primera línea francesa.

En el poblado existen algunas casas de mampostería, primitivas, y los adueros que lo rodean son de gentes aclimatadas al robo y a la guerra.

A la derecha, el famoso pitón de Ster se muestra imponente y amenazador, como fiel guardián de la montaña.

#### Las fuerzas que operaron

Por ser éste uno de los objetivos principales de este avance, las fuerzas que tomaron parte en la ofensiva, después de ocupar diversas posiciones estratégicas, convergen en este frente.

Bajo los órdenes del general Pruneau está la división número 128. Desde la posición de Esfifa salió la división número 35, y de Tafrán, la tercera división.

Mandan estas columnas los coroneles Nogues, Dufut y Mouille.

Los generales Billote, Gureau y Gubeau mandan los otros núcleos de fuerzas, que forman un efectivo de unos sesenta mil hombres.

Los elementos acumulados de material de guerra en estas columnas fueron considerables.

Numerosas baterías de todos los calibres, obuses de artillería pesada, carros de asalto, ametralladoras, camiones blindados, lanzabombas y todos los elementos que hasta el día se han inventado para la destrucción, están concentrados en el frente de sesenta kilómetros que ocupan las columnas.

#### El combate general

A las diez de la mañana se generalizó el combate. Las escuadrillas «Goliath», en sobrevuelo, apoyaban el avance de las fuerzas con el intenso bombardeo de la artillería. El combate era por momentos más intenso y tomó caracteres de máxima actividad y ardor extraordinario en las fuerzas combatientes.

Hacia las doce de la mañana, las columnas de Billote, Nogues y Marty, alcanzaron los primeros objetivos señalados por el mando, que había establecido su cuartel general en la posición de Tauna.

La resistencia del enemigo era tan intensa, que una verdadera barrera humana de rebeldes aliados con las defensas del abrupto terreno, paralizaba el avance de la tercera división y de las columnas de la derecha.

En un ingenioso movimiento de profundo estrategia, como lo es el coronel Nogues, sus fuerzas, en un brioso y desconcertante ataque, lograron tomar las alturas del macizo, con tan grave peligro, que la aviación y la artillería tuvieron que concentrar su fuego sobre el ma-

trópicas francesas, pero tuvo que batirse en retirada.

Se señaló hacia el Norte un importante repliegue de moros de caballería e infantería, acompañados de ganados.

La toma de la cresta de Mezraua constituye una seria ventaja, pues la gran altura de este punto hace que domine todo el país de Mezraua y Beni Nierlul, permitiendo también a la artillería tener bajo su tiro los pueblos de las laderas.

La posición natural de Mezraua hace fácil la organización de su defensa con efectivos reducidos.

Las tropas que operaron en la región de Lezarua se organizaron en el terreno conquistado.

En el sector del Uerga, la región de Draar y Ain Tukun, ha sido limpiada de los disidentes que la ocupaban. Estos han repasado el río, huyendo hacia el Norte.

En el frente del 19 cuerpo, los Benista, subfracción de Bren, han enviado emisarios a Bab-Moroudj para someterse. Ocupan de nuevo poco a poco sus campamentos, a pesar de los disidentes, que se oponen a ello.

Se confirma que el ataque al puesto de Tiffillacen, en la noche del 14 al 15 de Septiembre, fue efectuado por el enemigo, teniendo éste a su disposición serios elementos. La rápida respuesta de los franceses permitió despejar el puesto e infligir grandes pérdidas al enemigo.

#### Una campaña de invierno

Fez.—En los círculos oficiales comienza a prevenirse una campaña de invierno.

Es probable que las operaciones se suspendan completamente cuando llegue la estación de las lluvias, para ser reanudadas en la primavera próxima, emprendiéndose entonces una ofensiva en gran escala en los frentes francés y español.

#### En la zona española La cruz laureada para Fuentes Pila.—Cómo murió este teniente héroe

Tetuán.—Se conocen detalles de la gloriosa muerte del teniente de Artillería Fuentes Pila, ocurrida en la posición de Kudia Tahar.

Había comenzado el asedio, y el teniente de Artillería Manjón murió al frente de sus piezas, así como la mayoría de los artilleros que las servían.

El mando ordenó entonces la formación de un equipo artillero que debía intentar a toda costa la llegada a Kudia Tahar.

Por ausencia y enfermedad de los tenientes a quienes correspondía el mando del nuevo equipo, se encargó de éste a Fuentes Pila, afecto a la brigada automovilista, que ya se había distinguido en ocasiones anteriores, en que mereció ser citado como distinguido y propuesto para el ascenso y la concesión de la Medalla Militar.

Apenas recibió en la tarde del día 3 la orden de salir para Kudia Tahar, se presentó Fuentes Pila en Ben Karrik, y al frente de sus artilleros emprendió la difícil y penosa marcha a la posición sitiada, protegido por una pequeña columna, la cual fue recibida por el enemigo con fuego tan intenso, que su jefe indicó la conveniencia de retirarse.

El teniente Fuentes Pila hizo observar que había recibido personalmente la orden de llegar a Kudia Tahar, y dispuesto a cumplirla, gritó:

«El que quiera, que me siga.

Con gran espíritu militar, y desafiando el peligro, el valeroso oficial atravesó la distancia que le separaba de la posición, seguido del sargento, dos cabos y seis artilleros; saltó las trincheras enemigas y llegó a Kudia Tahar.

El resto del equipo artillero cayó en el camino.

Parte de la noche y siguientes horas de la mañana el teniente Fuentes Pila estuvo reparando las cuatro piezas que el enemigo había desmontado por el fuego de su artillería, hasta que logró hacerlas disparar.

La explosión de una granada de artillería enemiga le causó gloriosa muerte.

El teniente Fuentes Pila ha sido propuesto para la cruz laureada y la Medalla Militar.

#### Llega Liautey a Casablanca

Casablanca.—Ha llegado, a bordo del vapor de su nombre, el mariscal Liautey, acompañado del coronel Loiteau y de sus ayudantes.

Ha sido recibido por su señora y saludado a bordo por Muley Hassan, segundo hijo del sultán, el delegado superior de la Residencia, las autoridades indígenas de la región y los directores de los servicios de la Residencia.

Después de despedirse del capitán del barco, el mariscal, que iba de paisano, desembarcó y habló familiarmente con las numerosas personalidades europeas e indígenas y comisiones de entidades.

Seguidamente revisó el regimiento de zuavos que le tributó los honores con música y bandera, y luego se trasladó a su residencia de Casablanca.

El mariscal pasará parte del día en Casablanca, y por la noche se dirigirá a Rabat.

Ha llegado completamente restablecido, y ante las preguntas de los periodistas se ha negado en absoluto a hacer declaraciones.

Vuelve a Marruecos en cumplimiento de las instrucciones que le ha comunicado el Gobierno, pero ignora cuándo volverá a Francia.

#### Un examen de la situación

Examinando la situación militar, «A B C» pregunta qué alcance y qué proporciones tendrá la nueva ofensiva francesa, y dice:

«A juzgar por los antecedentes anotados, el plan francés consiste en avanzar la línea por las secciones grandes. Operar en un lado ventajosamente, mientras en otro se aprovechan con esmero los resultados del avance.

En este método hay que estimar las ventajas que se propone y otras eventuales de mucha probabilidad.

Los resultados mínimos que pueden considerarse asegurados en cualquiera operación española o francesa, son los supuestos. Pero en esta campaña, todo supuesto de colaboración ha de ir mejorado y favorecido por las circunstancias.

Los rebeldes, cercados por todas partes, no pueden acudir con la respuesta adecuada a todas las secciones del enemigo.

El avance, como quiera que se haga, lento o rápido, va mermando en igual medida la recluta de Abd-el-Krim y agotándole las municiones, que no puede reponer.

Así, los objetivos de colaboración hispanofrancesa, aunque en el plan sean limitados, tienen mucha probabilidad de agrandarse en la ejecución.»

## Gobierno civil Enseñanza

#### Instituto Nacional

El próximo lunes, día 21 del actual, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto Nacional de Segunda enseñanza los exámenes siguientes:

A las ocho de la mañana, Nociones de Aritmética y Geometría y Francés, primer curso, enseñanza oficial.

A las nueve, Preceptiva literaria, Latín, primero y segundo curso, enseñanza oficial.

A las nueve y media, Agricultura, enseñanzas oficial y colegiada.

A las diez, Geografía de Europa, enseñanza oficial.

A las tres tarde, Aritmética, enseñanza oficial.

A las cuatro tarde, Aritmética, enseñanza oficial.

A las cuatro, Fisiología e Higiene, enseñanza oficial.

A las cinco, Geografía de Europa, enseñanza colegiada.

#### Normal de Maestros

El día 19 del actual, a las nueve horas de su mañana, se verificarán en la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 18 del reglamento de exámenes, ejercicios especiales por los alumnos que habiendo sido aprobados de ingreso en el presente curso, aspiren a la calificación de sobresaliente para matrícula de honor.

#### La crisis vitícola y sus soluciones

La Confederación Nacional de Viticultores acaba de publicar un folleto interesante, que desarrolla brillantemente en ocho capítulos el problema anunciado en el título.

Al fin publica una relación de los pueblos y entidades que firmaron las solicitudes dirigidas al presidente del Directorio militar con las peticiones de la Confederación Nacional de Viticultores, en Febrero del presente año.

Agradecemos la atención que ha tenido al enviarnos un ejemplar.

#### Junta de Transportes

El señor gobernador presidió ayer la Junta de Transportes, despachando asuntos propios de su competencia.

#### Los aparatos de aviso de incendios en los teatros

El señor García Trejo nos manifestó que ha recibido órdenes de Madrid en el sentido de que sin demora de tiempo sean colocados en las salas de espectáculos aparatos de aviso de incendios.

En su consecuencia, y como ha transcurrido con exceso el plazo que se le concedió a las empresas de espectáculos para la instalación del mencionado aparato, no autorizará que funcione ningún espectáculo sin que esté colocado el repetido aparato.

#### Junta provincial de Abastos

Hoy se reunirá, bajo la presidencia del señor gobernador, la Comisión permanente de la Junta provincial de Abastos.

#### En tercera página: Paco Góngora Toros en Requena

Gran novillada para el próximo domingo, día 20 de Septiembre, en la que se lidiarán toros de la cría de Sabino Flores, actuando los novilleros SACRISTAN FUENTES, CARRATALA y NINO DE VALENCIA.

Lunes 21, gran charlotada por el auténtico Llapisera, Charlot y D. José.

## INSTITUTO DEL CANCER :: Doctor A. Zamora

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES PROPIAS DE LA MUJER - RAYOS X - RADIOTERAPIA PROFUNDA TRATAMIENTO CURATIVO DEL CÁNCER, TUMORES, TUBERCULOSIS Y ENFERMEDADES CRÓNICAS en general, por procedimientos propios de este Instituto: DIATERMIA, LUZ ULTRAVIOLETA, CORRIENTES DE ALTA FRECUENCIA, etc. LABORATORIO DE ANÁLISIS E INVESTIGACIÓN PARA LA LUCHA CONTRA EL CÁNCER. Instituto dotado de los últimos adelantos electromédicos, igual al mejor de los extranjeros. Todos los días laborables, de 11 a 2 y de 4 a 6.

CALLE DE LAS BARCAS, 2 (JUNTO HOTEL REINA VICTORIA)

Nota. Se practican radiografías a domicilio.

El general... y su tiempo...  
Segundo y último...  
Detalles de la...  
Rabat.—Las tropas...  
Como es sabido, los...  
El honor de esta...  
El comunicado...  
El general...  
La toma de Biban...  
El terreno militar...  
El mayor...  
La negociación...  
París.—Las negociaciones...  
En el intervalo...  
Los rebeldes...  
No tienen importancia...  
La que dirá...  
París.—Poco antes...  
Dijo que Francia...  
La cuestión de...  
Londres.—Telegrá...  
Después de...  
Bibano...  
Las tropas...  
Hacienda...  
El señor...  
La situación...  
Pekin.—Los...  
Los reyes...  
ayer en...  
EDITORIAL...  
DIARIO DE VALENCIA...  
Trinquete de...  
Se hacen...  
DIARIO DE VALENCIA...  
Trinquete de...

en tropel, mientras varios indígenas disparaban sus fusiles contra los grupos para contenerlos, lo que produjo una espantosa carnicería.

Los moros cañonean los buques-hospitales

Melilla.—Ha producido gran indignación la noticia de que los moros cañonean los buques hospitales.

Alumbrado en Morro Nuevo

Tetuán.—En el campamento de Morro Nuevo se ha instalado luz eléctrica, y los marinos dicen que durante la noche Morro Nuevo ofrece el aspecto de una ciudad.

El servicio de comunicaciones

Melilla.—Se ha organizado la comunicación entre Alhucemas, Melilla, Ceuta y Málaga, por los siguientes vapores:

Entre Alhucemas y Melilla alternarán los vapores «Cullera» y «Lázaros».

El vapor «Julio» hará el correo diario con Ceuta y diariamente llevará la correspondencia a Málaga un guardacostas.

También se hará servicio de municiones y víveres para las fuerzas de Cebadilla.

Bombardeo

Tetuán.—Los buques de guerra dispararon algunas granadas sobre las pendientes de Yebel Malmusi, donde se notaba presencia de enemigos.

En Gorra

Larache.—La posición de Gorra hizo fuego sobre el enemigo, que intentaba internarse en nuestras líneas.

Abd-el-Krim y su hermano, a precio

Tetuán.—Un comerciante de esta plaza ha recibido carta de un colega suyo de Fez, anunciándole que el sultán ha publicado una proclama, dirigida a los rebeldes, aconsejándoles que vuelvan a la legalidad.

Asimismo ofrece medio millón de pesetas al que le presente a Abd-el-Krim y a su hermano vivos o muertos.

Abd-el-Krim ha adoptado grandes precauciones, rodeándose constantemente de una guardia de leales.

También el hermano del cabecilla hallase intranquilo, habiéndose aislado de los aventureros que forman su Estado Mayor, que no le inspiran ninguna confianza.

Algunos atribuyen a esta proclama la desaparición de Abd-el-Krim de Beniurriaguél.

Las bajas del enemigo

Tetuán.—Se ha dispuesto que un equipo militar entierre los cadáveres enemigos que los rebeldes abandonaron en el campo.

El castigo infligido al enemigo ha sido rudísimo, no recordándose carnicería mayor.

Se sabe que los últimos combates han causado enorme efecto entre los rebeldes, siendo posible que al avanzar nuestras columnas se deshaga el bloque rifeño.

Un periodista y un comerciante son agredidos en Tazza.—Los dos resultan heridos

Tazza.—En el día de ayer, un periodista enviado de «La Acción Francesa» y un conocido comerciante francés, abastecedor del ejército de operaciones, fueron atacados por unos desconocidos en las inmediaciones de la ciudad.

El periodista resultó levemente herido, y el comerciante, herido de gravedad.

En la región donde se perpetró el atentado, es éste el primero que

se registra, y se cree que obedeció al móvil del robo.

Los médicos desconfían de salvar al comerciante.

Los Legionarios y Regulares

Tetuán.—Regresaron de Kudia Tahar los legionarios y regulares mandados al socorro de la posición.

Vienen entusiasmados de aquel glorioso hecho de armas.

El marqués de Estella les ha destinado a Dersi Fien para proporcionarles descanso.

El temporal amaina.—Tranquilidad en Cebadilla

Melilla.—La noche ha transcurrido en la playa de Cebadilla con tranquilidad completa. Tan sólo a primera hora hubo un ligero tiroteo por parte del enemigo.

Los aeroplanos que volaron sobre Morro Nuevo y sus cercanías no fueron hostilizados.

El globo cautivo se ha vuelto a elevar para hacer observaciones sobre el campo rebelde y comunicárselas a los barcos de guerra para que éstos precisen el tiro.

Las impresiones son favorables y el desembarco de la retaguardia de la columna del general Fernández Pérez continúa lentamente, a causa del estado del tiempo. A bordo del «Florinda» queda el batallón de Zapadores.

Las tropas ya desembarcadas de esta columna se están instalando en la pequeña playa de la Punta del Fraile.

En el campamento se vive muy estrecho, no sólo porque hay muchos hombres en él, sino porque éstos han tenido que instalarse en terreno desentendido de los fuegos del cañón.

A las cinco de la tarde ha fondeado aquí en Melilla el vapor «Cullera», dedicado al servicio de correos con Morro Nuevo. El barco dejó allí correspondencia ordinaria y ha regresado con la certificada, pues no pudo embarcar la otra a causa del mal estado del mar. Sin embargo, el mal tiempo va amainando.

La duquesa de la Victoria

Melilla.—La duquesa de la Victoria, que fué una de las primeras personas que desembarcaron en la playa de Cebadilla después de las tropas de Saro, ha escogido ya los terrenos necesarios para establecer allí el hospital de la Cruz Roja de que se ha hablado.

Un cañonazo contra el «Extremadura»

Melilla.—Uno de los disparos que ayer hicieron los rebeldes contra el crucero «Extremadura» no causó por verdadera casualidad desgracias personales.

La bala quedó incrustada en el pie de un cañón de grueso calibre.

¿Por qué no se aceptan las sumisiones?

Melilla.—Comienzan a notarse ya los efectos políticos del desembarco.

Por la parte interior, por Quebdani, Azib y el frente, en fin, de los tensamanes no hay agresiones.

Al contrario, estas cabillas envían emisarios con objeto de entablar «chouchou», lo que no habían hecho desde que surgió el levantamiento del año 21.

Los m'fazas, a su vez, también quieren que se trate de las condiciones que se les impondrían para su sumisión.

Una y otra actitud son estudiadas estos días por nuestros jefes militares, que indudablemente piensan en la conveniencia de restar ayudas a Abd-el-Krim. No sería pequeña, desde luego, la que le qui-

táranos si esas dos cabillas se apartaran de la causa rebelde.

Hay, sin embargo, un inconveniente para que nos decidamos a aceptar por ahora sus ofertas, y es el de que todos esos indígenas piden que las tropas españolas ocupen determinados puntos estratégicos de sus territorios para poder hacer frente a las incursiones de las gentes de Abd-el-Krim.

Complacerlos implicaría por nuestra parte un aporte de soldados y una dispersión de fuerzas que forzadamente, en los momentos presentes, tienen que ser muy pensadas y medidas.

El solo hecho, sin embargo, de que los irreductibles tensamanes, que fueron los que se unieron primeramente al levantamiento del 21, y en realidad arrastraron a la rebelión a las demás cabillas, pidan ahora ayuda, da impresión del gran desaliento que se observa en el campo rebelde.

Se sabe, además, que 45 indígenas de la cabila de Beni Tuzin regresaron a ésta sin haber recibido órdenes del cabecilla rebelde. Este parece abandonarlos a su suerte.

Comunistas muertos

Los legionarios distinguieron en Cebadilla un grupo de cinco hombres que llevaban banderas blancas. Al conducirlos prisioneros a la posición descubrieron que se trata de un oficial moro que perteneció a Regulares, y cuatro indígenas más de estas fuerzas que habían sido hechos prisioneros por Abd-el-Krim.

Al escalar las alturas de la última posición, los del Tercio se ven sorprendidos por cinco individuos que no eran ni indígenas ni españoles. Trataron de oponer resistencia; pero cuatro de ellos fueron muertos. Parece que son los cuatro comunistas europeos de que se ha hablado. El quinto se arrojó por los acantilados, estrellándose.

Las expropiaciones y desahucios de locales comerciales e industriales

La Cámara de Comercio ha dirigido a la Presidencia del Directorio la siguiente instancia:

«La legislación española sobre expropiación y desahucios, se ha pre-ocupado hasta hoy solamente con cuidado de los intereses del propietario urbano, con un olvido injustificado de los del inquilino o arrendatario, comerciante o industrial, que en el inmueble tiene creado y vinculado un capital de tanta importancia y respeto por lo menos como el que pueda significar la propiedad del edificio. Porque, en efecto, si dignos de consideración y amparo son los derechos del dominio y posesión de un predio y una construcción cualquiera, que significan esfuerzos y capital acumulados, ambos de un positivo valor, por la privación de los cuales debe recibir compensación su dueño, la existencia de una industria o comercio en un local determinado significa no menor creación y acumulación de trabajo, primordial fuente de riqueza y capitales invertidos en su montaje, y muchas veces en traspaso, y razonable es que al que se le quita y obliga a dejar un local donde tiene encauzado su negocio, giro y clientela, se le indemnice también proporcionalmente, valorando el daño que sufre con arreglo a criterios de justicia y equidad, como así se hace ya en la mayoría de los países. No hacerlo en el nuestro, además de una injusticia manifiesta irrogándose daños de orden material y moral de mucha consideración, es sostener en nuestras leyes una omisión, impropia de nuestro avance en todos los órdenes.

Por ello, pues, esta Cámara solicita que con urgencia se dicte que, tanto en los casos de expropiación forzosa a que se refiere la ley de 10 Enero 1879, completada por disposiciones posteriores, como en los que señala el real decreto sobre alquileres de 20 Junio 1924, siempre que se trate de locales destinados a comercio o industria, se indemnice al ocupante del local con la cantidad por lo menos que haya satisfecho por traspaso, y siempre con la suma que se estime de justicia por una comisión compuesta de representación de la entidad administrativa o particular que expropia o desahucia, de la Cámara de la Propiedad y de la Cámara de Comercio e Industria, presidida por un representante de la autoridad judicial, que resolverá los empates si existieran.»

Castellón

Castellón, 17.

Porro rabioso

Varias personas residentes en los barrios de los arrabales han sido mordidas por un perro, que después de las investigaciones científicas ha resultado que estaba rabioso.

Este perro ha mordido también a otros animales, por lo que el vecindario está alarmadísimo.

El gobernador ha dispuesto medidas encaminadas a evitar desgracias.

Las condiciones reglamentarias en los teatros

El gobernador ha participado a las empresas de espectáculos públicos que no autorizará el funcionamiento de aquéllas si no reúnen las condiciones de seguridad que exige el reglamento, y además obligándolas a colocar en las respectivas salas el aparato avisador de incendios.

Castellón sin agua

El alcalde ha expuesto a la Comisión Permanente el asunto del servicio de abastecimiento de aguas potables que presta la Sociedad Fomento Agrícola, que estos días ha dejado de suministrar agua a la población a causa de la sequía.

La Comisión Permanente acordó llevar el asunto al pleno.

Accidente automovilista

Cerca de Forcall voló el auto del servicio público desde Morella a Zorita.

Del accidente resultaron varios viajeros contusos.

El vuelco lo originó la rotura de una de las ruedas.

Sobre un incendio

De Segorbe comunican que el incendio de la serrería mecánica propiedad de don Juan Cebrián lo originó un cortacircuito en la instalación de la luz eléctrica.

Las pérdidas ascienden a 70.000 pesetas.

Asamblea de secretarios de Ayuntamiento

An breve tendrá lugar en Castellón una asamblea de secretarios de Ayuntamiento.

Dicho acto será presidido por el gobernador.

La pesca del «bou»

Como oportunamente anunciamos, a última hora de la tarde llegaron a la playa las parejas del «bou» que se hicieron a la mar en la noche anterior.

La inquietud de los pescadores era grandísima, debida a la falta de seguridad en el logro de sus deseos, pues no esperaban coger mucho pescado.

Al llegar a la playa, en los rostros de los pescadores se conocía el éxito que habían conseguido en la jornada, cosa que se confirmó al ser desahucadas las barcas de su preciada mercancía.

Aunque lo que más pescaron fueron salmonetes, palangre, merluza, pulpos, calamares y raya, hay que advertir que ha sido casi todo de cría, o sea, como vulgarmente denominamos, «aladro», por su tamaño.

El precio, dada la carestía de toda clase de subsistencias, no ha sido elevado, vendiéndose el salmonete a cuatro pesetas el kilo, y a este tenor el resto de lo remitido en la primera «envía».

Afortunadamente el tiempo es apacible, y de no variar prometen los marineros tener buena temporada de pesca.

Ayuntamiento

De interés para los carreteros

Relación de las calles en que los carreteros están obligados a llevar de la brida las caballerías:

San Vicente, plaza de Mariano Benlliure, Bajada de San Francisco, Rojas Clemente, Cotarda, Llop, Sangre, Garrigues, Arzobispo Mayor, Gracia, Mar, Paz, Cruz Nueva, En Sala, Poeta Querol, Barcelona, Transis, Moratin, Cajeros, Bolseria, Monjas, Carda, Villarrasa, Jabonería Nueva, Cubells, calle de San Gil, Madrina, Mallorquins, Escolano, Liñán, Adresadores, Clavé, Danzas, Lonja, Calatrava, Purisima, Correjería, Empina, En Bou, Zurradores, Tapneria, Sombrería, Zapatería Niños, Mercado, San Fernando, Derechos, Trench, Nueva, Ercilla, Travesía Miguelete, Zaragoza, plaza Miguelete, Palau, Avellanas, Molino de la Robella, plaza de la Congregación (por la mañana), Pintor Sorolla y Ribera.

Al sumidero

El teniente de alcalde delegado de Subsistencias, en la visita de inspección que diariamente realiza a los mercados, lecherías y comercios de comestibles, acompañado del veterinario municipal, ha inutilizado tres litros de leche aguada a Vicente Salcedo Quilis, tres litros a Vicente García Zurriaga y cinco litros a José March Monrabal.

También ha decomisado un peso desmenuado, dos piedras cortas, 80 pastillas de jabón y 31 piezas de pan, faltas de peso, que han sido remitidas al Asilo municipal, Religiosas Adoratrices, Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados, asilo de San Eugenio y Hermanitas de los Pobres.

Multas

Relación de los señores multados por llevar perros «pelos» y sin bozal en la vía pública:

Don Ramón Andani Mompó, Abadía, 2; Plácida Soriano Lázaro, Pepita, 12; Antonio Moratal Hernández, Federico Tomás, 11; Juan Piquer Llanes, Baja del Mar (Nazaret), 3; Manuel Alacrué, avenida del Puerto, 336; Juan Moril Febreguer, Tetuán, 13; Concepción García Conejo, Barcelona, 13; Vicente Picó Pla, Barcelona, 17; Isidoro Campos Sauri, Padilla, 2.

Recandación de ayuntamiento

Por arbitrio de Carnes: Matadero general, 3.023'20; pesetas; del Grao, 524'25; del Cabañal, 267'85; de Benimámet, 19'67; estaciones sanitarias, 670'02.

Por análisis y examen de sustancias, 582'27.

Por circulación rodada, 500.

Por arbitrios extraordinarios, 585'65.

Por bebidas, 4.245.

Total, 10.418 pesetas.

MODERNO

Perfumado con Anisopona por la perfumista 113 Gran compañía valenciana catalana

A las 6 tarde, mailé blanc: El ama de la casa, 2 actas, Mariaca Sierra, y El cuartito de bar, por Irene Barroso y Pepe Ailla.

A las 9:45: Els Viveros, Els tres novios de Toneta y La dona fa la casa.

A las 11:30: La dona fa la casa, Els Viveros y Els tres novios de Toneta.

0'40, butaca 0'20, general GRAN TEATRO

Perfumado por la casa Robillot Hoy viernes Apresúre e usted a adquirir lo que quiere llegar a ver el maravilloso éxito sin precedentes

Margarita de Borgoña (o Los misterios de la Torre de Nesle)

La mujer reina que mató después de amar.

En las jornadas 5, 6, 7 y 8 (finales) encontrará usted el desahucio de una emocionantísima novela de lascentos años.

¡Últimas proyecciones!

Pronto: AUDACIA, novela en 3 jornadas de audaces aventuras, etc.

SANIX

Delicioso y único purgante a base de frutas laxativas Especialmente indicado contra la obesidad y estreñimiento habitual

Caja de 20 dosis: Ptas. 2'50 Principales farmacias y droguerías

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Via, 19, entresuelo Horas de oficina: de 9 mañana a 1 tarde

Pago de recibos: Esta Sociedad avisa a los señores abonados que, durante los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre, para facilitar el pago de los recibos de abonados a cuenta, se han practicado durante este año cerca de 600 análisis de agua de todos ser estas aguas de mala calidad. El agua de alta presión no nos robos patógenos.

1. ABONOS PARA PROPIETARIOS.—Desde 40 CENTIMOS metro cúbico adelantado.

2. PARA CASAS MODESTAS.—Instalación por cuenta del propietario. Abonos especiales, de 1'80 pesetas al mes por cada 100 litros diarios, abonándose todos los meses de la finca. (Bando Alcaldía de 9 de Abril de 1924).

3. ABONOS PARA INQUILINOS.—Esta Sociedad se encarga de cobrar por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla.

Por SEIS PESETAS al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto de agua pura.

AVISO IMPORTANTE El mejor medio de evitar las fiebres tifoideas es deber de todo ciudadano. En el Laboratorio Municipal se han practicado durante este año cerca de 600 análisis de agua de todos ser estas aguas de mala calidad. El agua de alta presión no nos robos patógenos.

SUCESOS

Se casó de la iglesia

En la casa de Socorro de la calle de la Gloria, se casó ayer asistida la joven Carmen Cordeite Mateo, de 18 años, que tuvo la desgracia de caer del tejado, y se causó la fractura del hueso derecho. Pronóstico grave.

En la casa de Socorro de la calle de la Gloria, se casó ayer asistido: Germán Morelló Gaurria, que dando un árbol en el pueblo de calofr, cayó al suelo, resultando con la fractura del cuello izquierdo del hueso izquierdo.

Carmen Subirá García, que vivió en la calle de la Barcilla, falleció el día 26 de Junio último, desahucándose el radio izquierdo.

Joven desahucado

Doña Mercedes Navarro de la ha denunciado al Juzgado de guardia que el día 26 de Junio último desapareció de su domicilio, en la calle del Arzobispo Mayor, número 18, un hijo suyo llamado Juan Antonio Ríos Navarro, de 13 años de edad, el cual no ha sido encontrado, a pesar de las gestiones realizadas por la policía.

Joven que también desaparece, sin pagar

Doña Joseña Calatayud, dueña de la Pasión situada en la calle de las Barcas, número 5, ha denunciado a la artista de variedades Blaquita Romanell Bernardi, por haberse marchado adeudándole 200 pesetas de hospedaje y comida.

Cuidado con la sierra

Aserrando madera en los talleres de don José López, avenida de San Eugenio, el mecánico Damián Alonso Sanclis ha tenido la desgracia de que la cinta dentada de la pílora le mandó a volar, separándole la extremidad de uno de los dedos. Ha sido curado en la casa de Socorro de la Gloria.

Según denunció al Juzgado de guardia Agustín Orts Pontaner, de 77 años, casado, mariner y guardián del barco «Agustina Ferrer» anteanoche, próximamente a las ocho y media, al pretender tomar el tren correo de Barcelona en la estación del Cabañal, se le abalanzaron dos sujetos, y a viva fuerza le quitaron una cartera con 75 pesetas en billetes del Banco y documentos de interés.

El perjudicado no pudo reconocer a los atacadores por la rapidez con que realizaron la fechoría.

Herniados

La curación de vuestra hernia es segura con el tratamiento SIEGEN. Millares de enfermos curados danfe. Procedimientos científicos, sin resortes ni acero.

Se dan facilidades para el pago de la curación.

Gabinete-consultorio: Ramón M. Fornas San Vicente 111 - Valencia.

CENTINELAS DE LA SALUD BOMBONES SANIX

Delicioso y único purgante a base de frutas laxativas Especialmente indicado contra la obesidad y estreñimiento habitual

Caja de 20 dosis: Ptas. 2'50 Principales farmacias y droguerías

Taurómacas

Novillada en Requena

La empresa de la Plaza de Toros de Requena ha organizado una gran novillada para el próximo domingo, día 20, en la que se lidiarán toros de la señora viuda de Sabino Flores, actuando de matadores los afamados diestros Sacristán Fuentes, Carratalá y Niño de Valencia.

También el lunes, día 21, se celebrará una charlotada por el auténtico Llapisera, Charlot y Don José.

Como se ve, los alicientes para augurar el lleno no pueden ser más halagüeños, por lo que no dudamos acudirá buen número de aficionados.

Buen viaje

Manolo Martínez, el popular matador valenciano, ha tenido la atención de hacernos la visita de despedida, pues sabido es que marcha a Méjico, ventajosamente contratado. Mucho agradecemos la atención al valiente diestro. El viaje lo emprenderá el día 21 del corriente. Lleve buen viaje, y que la suerte le sea propicia.

La alternativa de Chaves

Ha quedado firmado el contrato correspondiente para que el diestro valenciano Francisco Tamari, Chaves, tome la alternativa en nuestro circo taurino, como era natural.

Se está ultimando la combinación de matadores y ganado, que oportunamente se comunicará, como la fecha en que ha de celebrarse este acontecimiento, esperado con interés grande por la afición valenciana y los amigos del diestro.

OLYMPIA

Lunes próximo: ESTRENO

La llama del amor Creación de Paulina Frederick. JOYA UNIVERSAL

EN BREVE, sensacional estreno: Los hijos de París o La novela de una obrera

COLEGIO DE MONTE SIÓN

Dirigido por los Padres Terciarios Capuchinos TORRENTE

Primera enseñanza graduada completa: Tres primeros cursos de Bachillerato: Clases de adorno: Mecanografía: Dibujo: Música

Informes, al Padre Director

LAMPARAS :-: BRONCES Zaragozá y Cebriá

EXPOSICION EN LA FABRICA Juan de Mena 17, y 19

GOERZ CRISTALES LARGON PARA ANTEOJOS - Aplicados científicamente por M. Panach, OPTICO Concesionario para Valencia

Bajada San Francisco, 1 Valencia



# Compañía Valenciana de Taxis, S. A. Conde de Altea, P H

## Hoy, inauguración del servicio de automóviles de alquiler, con taxímetro, a la TARIFA ECONOMICA de sesenta céntimos por KILOMETRO de recorrido hasta cuatro pasajeros y una maleta o bulto de mano

La tarifa contará en la forma siguiente:

Bajada de bandera (valedera para 500 metros de recorrido).	0'60 pesetas
Por kilómetro, a contar desde los primeros 500 metros y en fracciones de 20 céntimos por cada 333'333 metros.	0'60 "
Por cada parada, en fracciones de 20 céntimos.	3 "
Viaje de retorno, si se deja el automóvil fuera del perímetro del camino de Tránsitos (excepto Grao, Cabañal y Cementerio).	2 "

### Distintivo de la tarifa: Franja BLANCA

Se advierte al público que el precio del viaje se marcará en el taxímetro, no debiendo admitir precios convencionales

## En circulación: 15 automóviles taxis

marca Citroën, de 10 HP., tipo Landalet, con 4 asientos interiores

## Puntos de parada:

- Plaza del Príncipe Alfonso (esquina Paz).
- " de la Glorieta (frente a la Audiencia).
- " de la Reina.
- Avenida del Puerto (frente al café del Puerto).

- Calle de las Comedias.
- " de Canalejas.
- " de Lauria (esquina plaza Emilio Castelar).
- " de Alfredo Calderón (esquina plaza E. Castelar).
- " de Pérez Pajol (esquina Barcas).

Deseando ofrecer el más perfecto servicio, se ruega a los señores pasajeros se sirvan informar a la Dirección de cualquier deficiencia que observen, tanto en lo referente al personal como a la limpieza de los coches.

## Soliciten siempre nuestro servicio: es el más ECONOMICO, PRACTICO Y COMODO

### Balneario de Bellús Provincia de Valenci --Distrito de Játiva--Teléfono núm. 63 (Central Játiva)

Agua acratotermas, bicarbonatadas y litúnicas, radioactivas. Sin rival para la completa curación del REUMATISMO, y muy eficaces en las enfermedades del estómago. Médico director: D. Francisco Vives. Temporada oficial: 1.º JUNIO a 31 OCTUBRE. Magnífica instalación hidroterápica, con baño hidroeléctrico. Habitaciones de hotel y cocina independiente con servicio de agua, timbres y luz eléctrica. Capilla, garage, teléfonos interiores, telégrafo, conferencias telefónicas. Estafeta de Correos. Automóvil del establecimiento en la estación de Benigánim a todos los trenes, ascendentes y descendentes.—Deliciosa estancia en este establecimiento, por el parque propiedad del mismo que lo rodea, siendo lugar preferido para excursiones por lo ameno y belleza del viaje (ida y vuelta en el mismo día). Salida de Valencia en el tren de las 6'30 de la mañana, que llega a la estación de Benigánim a las 9'34, donde el automóvil trasladará en cinco minutos al Balneario a los señores viajeros, que pueden almorzar y egreso en el tren de las 17'22, que llega a Valencia a las 19'50. Para pedidos de habitaciones dirigirse al administrador del Balneario de Bellús, por Benigánim, BELLÚS. En Valencia, facilitará informes y folletos, CASA AMADOR, San Vicente, 17 y 18.

### ¡Esta es la legítima marca de Lithinés!

Los servicios que los Lithinés del Doctor Gustin han prestado a la higiene y salud pública, les han merecido una inmensa popularidad que ciertos falsificados tratan de explotar en detrimento del público, ofreciéndole bajo denominaciones y etiquetas piratas, productos que como valor científico y terapéutico nada tiene de común con la gran marca del Doctor Gustin, propagada en el mundo entero.

Los Lithinés del Doctor Gustin son inimitables

- 1.º Por la combinación de los productos que toman parte en su composición;
- 2.º Debido a la pureza de dichos productos preparados especialmente y cuyo equivalente no puede encontrarse ni en el comercio ni en especialidad farmacéutica alguna;
- 3.º Y por último, como demostración científica de todos los elementos que constituyen su fórmula.

Para evitar los riesgos de la falsificación, pidan sencillamente:

## Una Caja de Gustin

El agua compuesta con los Lithinés del Doctor Gustin es la bebida mineral ideal que se halla en todas las zonas, por ser la única que cumple estrictamente a la imposibilidad de seguir una cura termal y por reemplazar todas las aguas minerales embotelladas.

Basta con echar un poquito de Lithinés del Doctor Gustin en un litro de agua para obtener instantáneamente un agua mineral de un beber delicioso, hasta sala, ligeramente gaseosa, que se mezcla fácilmente con todas las bebidas y en particular con el vino, al cual da cuerpo y gusto.

Los Lithinés del Doctor Gustin merecen el abanico de todos, ya que permiten hacer

12 litros de agua mineral

# OVERLAND

TIPO 91

## Turismo

Ptas. 6.500

Vicente Ballester

Lauria, núm. 17

### Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido semanal de Játiva--Castellón

Salidas todos los sábados de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Múrcia, Santander y Bilbao. Admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además en este servicio está también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con lista corrida.

Servicio fijo bisemanal para Bazaras

con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona

con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 16 horas. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias

con salidas de Valencia los días 4 y 18 de Septiembre, admitiendo carga y pasaje.

Línea regular Inglaterra

Para Liverpool directo, con salida fija todos los sábados.

Línea Francia

Servicio semanal directo para Cetta.

Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 068 del Grao.

### Persianas

Construimos a medida las más prácticas, cadencia, giratorias, reformas, todo a precios muy económicos. Cortinas orientales de palitos para interiores y comercios; bonitos dibujos; avellan las moscas. Transparentes para miradores y galerías.

CALLE LLEDO, Mosén Ferrnax, 3, frente al café Marí.

### Servicio rápido para Marsella directo

EL VAPOR

## BOITO

de la Sociedad Anónima Marítima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado día 19 Septiembre, a las cinco de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA. Se previene a los señores viajeros que deben ir provistos del correspondiente pasaporte y de un salvoconducto de la Jefatura de Policía, y los que se embarquen para Marsella, deben además ir provistos de un certificado médico acreditando haber sido recientemente vacunados contra la viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE:

En Valencia: a D. Isidoro Ries, Colón, 68

En el Grao: a D. Eugenio Dasi, Muelle, 11

### Casa

nueva y de sólida construcción, sin inquilinos, con decoración por B. Cardús, cuarto de baño, jardín, para auto, grande y hermosa vivienda, también para vivienda, su precio, por 3000. Dicho en la misma, de 10 y 12 y 3 a 6, calle de Procelos, s/n. M. B., sustracción de pasaje por escrito a F. C. B., en Administración.

### Piano

Se alquila una, gran forma, cuerda cruzada, con nueva decoración. Precio de 8 a 11 de la mañana.

### A los propietarios

Aceptación administrativa, fincas y cobro de impuestos dentro y fuera de la ciudad, pocas providencias, buena para depósitos, buena para notario a sus horas. Dirigirse por escrito a F. C. B., en Administración.

### Señoría

Se ofrece para ser comprada y auxiliar de la gestión y estabilidad, en despacho de Oficio toda clase de gestiones e informes. Dirigirse por escrito a F. C. B., en Administración.

### Se alquilan y se venden

salas, mesas y veladores para café. También se venden y forman estanterías, muebles y toda clase de muebles para establecimientos. Hay también barcos, vaporizadores, radiadores, cristales, sociales, etc. Dirigirse por escrito a F. C. B., en Administración.

### Motores "Witte" salvada la sequía

Los más prácticos y más económicos

Desde 2 HP en adelante

(S. Sancho-Paz, 34) PLAZA DE LA REINA, 8, PRINCIPAL

### CAMAS DE HIERRO

## DARAS

Fabrica las mejores, las más higiénicas y las más baratas que nadie en su fábrica y despacho

Calle de las Almas, 10, Valencia

Deportes

Ciclismo
La carrera
Valencia-Castellón-Valencia
El Comité organizador de esta importante prueba ha acordado conceder los siguientes premios en metálico:

CLASIFICACION NACIONAL
Primer, 500 pesetas; segundo, 400; tercero, 300; cuarto, 200; quinto, 125; sexto, 75; séptimo, 50; octavo, 25; noveno, 25; y décimo, 25.

CLASIFICACION REGIONAL
Primer, título de campeón, copa de S. M. el rey y 100 pesetas. Los corredores regionales disfrutará, tanto de este premio como de los que siguen, además de los que puedan obtener en la clasificación nacional.

Segundo, 80 pesetas; tercero, 60; cuarto, 40; quinto, 30; sexto, 30; séptimo, 25; y octavo, 25. Además, para la clasificación regional se dan gran número de copas, regalos de tubulares y demás accesorios de bicicleta.

Siguen recibiendo donativos; la Diputación de Castellón ha votado 200 pesetas para esta carrera. El industrial don Juan Ferrer, estas dos últimas con color morado.

Los señores Riera y Guerrero, casa Citroen, Ballester, Ernesto Ferrer y Pizcueta contribuirán espléndidamente a esta manifestación deportiva.

Continúa la inscripción: Número 8, José Ramón, de Bétera. 9, Manuel Falcó, de Valencia. 10, José Orozco, de Valencia. 11, José Marco, de Valencia. 12, Manuel Gómez, de Valencia. 13, Fabio Regolf, de Valencia. 14, José Torán, de Valencia. 15, Pedro Gómez, de Valencia. 16, I. Pascual Bort, de Reus. 17, Germán Puchades, de Algemés.

Podemos adelantar que los corredores que tomarán la salida pasarán de 60 a 70, doble que en el pasado año, lo que demuestra la creciente acción ciclista.

En cuanto a la calidad, sucederá lo mismo, pues las gestiones que realiza el Comité no pueden ser más satisfactorias.

Carrera de entrete
Para la carrera copas Regolf y Lapice aumenta en gran manera el entusiasmo. En esta carrera participarán todos los mejores corredores de la región, ya que servirá de entrenamiento para la gran carrera Valencia-Castellón, que tendrá lugar el domingo siguiente de la celebración de esta carrera.

Son varios los inscritos corredores, lo que hará que en esta prueba se cubra el record de participantes de cuantas carreras se han celebrado en Valencia.

La carretera que se disputará esta copa es la de Mislata a Torreny, y en la actualidad está en un estado excelente.

Las inscripciones para tomar parte las recibirá la Peña Ciclista Excursionista hasta el día primero del próximo Octubre.

Crónica teatral
Un estreno interesante en el Moderno
Con el título «El señor Maties fa un negoci redó», estrenará próximamente en este favorecido teatro, nuestro estimado compañero en la Prensa don Federico Miñana, una farsa cómica muy original, extraña y, si se quiere, extravagante. Tiene un acto y en ella intervienen solamente dos personajes y un mudo, que los interpretarán Irene Barroso y Pepe Alba, que son la base de un éxito seguro.

Teatro Principal
Compañía de obras de gran espectáculo y comedias de aventuras
ALBORIZA
Primera actriz: EMILIA VEGA
Primer actor y director: RAFAEL BARDEM
Hoy viernes. A las 10 noche: REESTRENO del drama palatino en tres actos y en prosa, original de Oscar Klinsper, traducido por Carlos Allen Perkin.

LA REINA MADRE
Obra de gran interés y emoción, con el paso de un tren de sesenta metros de largo, de tamaño natural, que da la sensación de la realidad. Explosión de dos bombas. (Todo a la vista del público)

Manana sábado, a las 10 noche. Primera parte de la grandiosa obra, El misterio de la doña cruz, titulada: EL PRINCIPE QUE VINO DE LA LUNA

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY. — Viernes de las Témperas. Santos José de Cupertino, confesor; Metodio, Obispo; Sofía, Irene, Ferreolo, mártires; Eustorgio y Eumenas, Obispos. Abstinencia de carnes sin ayuno. Indulgencia por la Bula de Cruzada. El Oficio y la Misa son de San José de Cupertino, con rito doble, color blanco y conmemoración de la feria sexta de las Témperas.

DE MAÑANA. — Sábado de las Témperas. Vigilia anticipada de San Mateo, Apóstol. Santos Jenaro, Obispo, y compañeros, mártires; Pomposa, de Córdoba, virgen y mártir; María de Cervellón, virgen; Teodoro y Eustoquio, Obispos, y los Beatos Alonso de Orozco y Jerónimo Hermosilla, Obispo y mártir.

Ayuno con abstinencia de carnes, dispensado por la Bula. Indulgencia por la Bula de Cruzada. El Oficio y la Misa son de San Jenaro y otros mártires, con rito doble, color encarnado y conmemoración del sábado y (en la Misa) de la vigilia.

En ambos días no pueden celebrarse Misas rezadas votivas ni de «Requiem»; pero hoy pueden ser de San José de Cupertino o de la feria sexta, con color morado, y mañana pueden ser de San Jenaro, del sábado o de la vigilia de San Mateo, estas dos últimas con color morado.

CULTOS

CUARENTA HORAS. — Principian en la Iglesia del convento de San José y Santa Teresa. Se descubre a las seis y reserva a las siete de la tarde. Mañana se descubrirá a las cinco y media.

Extraordinarias. — Continúan en la parroquia de Santo Tomás Apóstol, en el santuario de los difuntos del señor Cura Párroco. Se descubre los cuatro días a las nueve de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA. — Turno de Nuestra Señora del Carmen. CORTE DE MARIA. — Nuestra Señora de la Esperanza, en San Martín. A JESUS CRUCIFICADO. — En la real Iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las diez, Misa solemne con exposición, por la tarde, a las cinco, ejercicio de Pasión, con sermón y Via Crucis.

A NUESTRA SEÑORA DE LA SALETA. — Novenario. Continúa en la Iglesia parroquial de Santo Tomás, con Misa cantada de Comunión a las ocho y ejercicio a las seis de la tarde, en que estará expuesto Su Divina Majestad y habrá Música. Fiesta. Mañana, a las seis, Misa de descubrir la sagrada imagen de la Virgen de la Saleta, y a las diez, Misa solemne con panegírico.

A SAN JOSE. — Tríduo. Continúa en la Iglesia parroquial de San Nicolás, a las siete y media, con Misa de Comunión, ejercicio y dolores y gozos cantados. SABATINOS. — Mañana, en la parroquia del Salvador y Santa Mónica, será el ejercicio del último de los siete sábados preparatorios de la fiesta de la Merced, con Misa y oraciones a las seis; otra, con plática, a las siete y media, y función vespertina, a las seis, con exposición y Salve (oro tercero).

Gacetillas

El próximo domingo celebrará la Asociación de Nuestra Señora de los Dolores de la parroquia de Benimámet, su fiesta anual, en la que será cantada solemne Misa y predicará el doctor don Joaquín Batailler Sirerol.

Tenemos mucho gusto en transmitir a nuestros lectores el júbilo que reina en el pueblo de Alcácer, «Partida de Plas», por el éxito alcanzado por la Sociedad «Gil Iborra y Compañía», de dicho pueblo, en la elevación de aguas para el riego.

Dicha Sociedad, que elevaba un caudal de 3.000 litros por minuto, con bombas centrífugas de la casa Sulzer, las acaba de sustituir por otra de las fábricas AMAG-HILPERT, de Nurnberg (Alemania), que elevan 6.000 litros por minuto, a treinta y cinco metros de altura.

A pesar de considerarse como altura máxima de aspiración para las bombas centrífugas los seis metros, en esta instalación está funcionando frecuentemente con ocho metros la misma y con rendimiento de 78 por 100, lo que indica la calidad del material de dicha fábrica.

La instalación ha sido estudiada y dirigida por el técnico de la CITI don Juan Bañuena, a cuyo señor felicitamos desde estas columnas por el brillante éxito obtenido.

La entidad CITI, de esta plaza, se complacerá en que todos los agricultores del reino interesados del riego, visiten la instalación y comprueben la altura de aspiración, y rendimiento de este nuevo modelo de bomba alemana.

Delegación de Hacienda. — Los señores que tengan solicitado el pago anticipado de sus cuotas de contribución correspondientes al primer trimestre del actual ejercicio económico de 1925-26, podrán verificar el pago de las mismas en la Depositaria-Pagaduría de la Delegación de Hacienda de esta provincia, hasta el día último de mes, y horas de nueve a trece.

Se ha hecho cargo de su destino el segundo ayudante de esta Mayoría de plaza, teniente don Julián Garrido Cañavate, a quien deseamos grandes aciertos en el cargo, que no dudamos obtendrá, dada su competencia e ilustración.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVO» López Moreno.

GRAMOFONOS Y DISCOS, la última palabra en la perfección moderna. CASA CUESTA, Bajada San Francisco, 10.

Mañana se celebrará un Consejo de guerra contra el soldado del quinto ligero de Artillería José Domingo Sánchez Huertas, acusado de hurto. Presidirá el acto el coronel del regimiento don Arturo Martín.

El sábado se verificará en Sagunto la entrega de un pabellón y locales, en el castillo de Sagunto, a la representación de esta plaza.

Vainica. Se hace a máquina, Navé, 14, bajo.

El mejor reconstituyente conocido y más acreditado es el FOSFOGLICICO-KOLA DOMENECH. Pedido de esta marca, pues de lo contrario os darán imitaciones.

COLEGIALES. — Los estudios de aseo de reglamento y los cubiertos mejores los encontraréis en casa Julio Torres, Zaragoza, 1, esquina a Santa Catalina.

En la Central de Telégrafos se hallan depositados los siguientes despachos, por no haber encontrado a su destinatario: Cremor. Percar, Salvá, 6. Pedrás. Rafael González, Pensión Riff.

Nos comunican de Villanueva de Castellón que habiendo dado principio la recolección del arroz, se ha puesto en marcha la trilladora IMAD de doble batidor que don Roberto Alandes, acaudalado propietario de aquel pueblo, ha comprado este año a la casa constructora. HIJO DE DOMINGO GOMEZ, de VALENCIA, con un resultado tan excelente, que se han llegado a trillar con dicha máquina ocho mil cien kilogramos de arroz por hora, habiendo sido vendida para una producción de cuatro mil quinientos a seis mil kilogramos por hora.

El cliente se halla satisfechísimo, y por ello damos nuestra enhorabuena a la casa HIJO DE DOMINGO GOMEZ, de ésta, que con sus máquinas IMAD tan alto pone el nombre de la industria valenciana.

El que padezca alguna afección del hígado o estómago, debe consultar con su médico, quien seguramente le prescribirá las aguas del Balneario de Cofrentes.

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta la mañana siguiente: Dr. Masía, P. Cajeros, 6. Dr. Martí, P. y Genis, 15. Dr. Ruiz, Jerusalén, 21. Dr. Morant, Cuarte, 51. Dr. Moreno, P. Calatrava, 2. Dr. Fenollosa, Paz, 26. Dr. Moragón, Corset, 61. Poblados marítimos: Dr. Valiente, A. Puerto, 285. Dr. Morales, J. Benlliure, 133.

Avisos de corporaciones
ALMONEDA
Los días 1.º y siguientes, no festivos, del próximo mes de Octubre, a las tres de la tarde y en el local de costumbre, se comenzará la almoneda simultánea de alhajas, ropas y otros efectos, procedentes de la Central y Sucursales, cuyo empeño o última renovación se hubiese verificado antes del día 1.º de Marzo próximo pasado. Valencia 16 de Septiembre de 1925.—El director gerente, M. Gastaldi y Bó.

FUNERARIA - BORRAS
Casa independiente de todas
Pidan presupuestos
PINTOR SOROLLA, 24 - Teléf. 939

Teatro Ruzafa
Hoy, a las 6:30 tarde y 10:30 noche: Se representará la revista de grandioso éxito,

La mujer chic
Tomando parte, al final, los aplaudidos artistas
Ruiset y Lina de Vallery
PRECIOS: Butaca. . . 2 pesetas. General. . . 0'50 "

Extranjero

Unanimo

París.—El «Journal» publica la siguiente información: «El sabio español don Miguel de Unamuno, expatriado de España, se encuentra en estos momentos en Hendaya, donde participó en manifestaciones políticas que pueden ser desagradables al Directorio militar de España, con el cual mantiene Francia excelente relación.

El Consejo de ministros francés ha estudiado esta cuestión y ha decidido rogar al señor Unamuno que se abstenga en lo sucesivo de tomar parte en actos de tal naturaleza.»

El XVI centenario del Concilio de Nicea
Roma.—Con motivo del XVI centenario del Concilio de Nicea se celebrará el día 15 de Noviembre próximo una solemne Misa pontifical, según el rito griego, en la Basilica del Vaticano.

El Papa y la Sociedad de las Naciones
Roma.—Algunos periódicos habían atribuido ciertas declaraciones al Padre Gemelli, hechas en Ginebra, según las cuales el Papa había encargado a dicho Religioso de presentar un Mensaje ante la Sociedad de Naciones.

El Vaticano ha desmentido oficialmente esta afirmación. Por su parte, el Padre Gemelli ha telegrafado desde Milán, diciendo que él no había hecho declaración alguna.

El príncipe Seif Eddin
París.—Se ha recibido en esta capital un telegrama del príncipe egipcio Seif Eddin, evadido, como se sabe, de una Casa de Salud inglesa, diciendo haber llegado sin novedad a Constantinopla, acompañado de su madre Nuwood Iman Hamen y del bajá Sarim d'Ibrahim Feridun.

Un elefante que se escapa
Nueva York.—Comunican de Tupicoy (Arkansas), que un elefante de gran tamaño se escapó hace unos días de un circo ecuestre instalado en esta ciudad.

Así que el animal escapó se organizó una gran batida por los alrededores. Fue al fin descubierto, y para corcarlo se apeló a una serie de camiones automóviles que le rodearon y cerraron el paso.

Los accidentes automovilistas en Inglaterra
Londres.—Los accidentes de automóvil son cada día más numerosos. Según las cifras oficiales, 20 personas han resultado muertas y 48 heridas desde el viernes por la noche.

Se señalan especialmente dos colisiones producidas ayer, una en Londres, en la cual resultaron diez heridos, y otra en Manfield, en donde hubo ocho heridos.

El ministro de Transportes ha ordenado a las Municipalidades que hagan poner línea blanca en medio de las carreteras en donde haya curvas peligrosas.

Penas conmutadas
Sofía.—El rey Boris se ha negado a firmar las 150 penas de muerte pronunciadas por el Consejo de guerra contra los conspiradores comunistas y agrarios que intervinieron en el atentado de la Catedral de Sofía.

El Gobierno, deseoso de mostrar clemencia hacia los condenados y por deferencia al rey, ha decidido presentar al Parlamento un proyecto modificando las leyes de excepción actuales, y se espera que la Soberanía, cuando se reúna en el mes de Octubre, no presentará dificultades a que estas penas de muerte sean conmutadas en prisión perpetua.

La huelga de marineros en el Africa del Sur
Londres.—Un telegrama de El Cabo dice que ahora es cuando se sientan con mayor viveza los malos efectos de la huelga marítima, dificultando la salida de los buques-correos, pues cada día son en mayor número los huelguistas.

En los muelles y depósitos se amontonan las mercancías de todas clases, perturbando grandemente el curso del comercio, habiendo hasta el presente fracasado cuanto han intentado las autoridades para resolver el conflicto.

La Sociedad de las Naciones
Ginebra.—En la reunión de hoy el delegado de Chile declara que América, por su situación y tradi-

ciones y su alejamiento de Europa, tiene problemas e intereses que le son propios, y esto explica el alejamiento de algunos países americanos de la Sociedad de las Naciones.

Sin mencionar otros países, el orador lamenta, especialmente, la ausencia de los Estados Unidos, de Méjico y de la república Argentina, lo mismo que de Ecuador.

Esto rompe un poco la unidad y restringe la confianza de que tenemos necesidad. Es preciso estimular los sentimientos de cooperación y armonía de los pueblos de América y del mundo entero.

Los Estados Unidos—declara el orador—persisten en no querer participar en nuestros trabajos. Este hecho crea para otros países del Continente una situación especial, ante la cual no podemos permanecer indiferentes. Es, pues, necesario modificar esta situación.

Painlevé decía en su notable discurso de inauguración que los debates de la Sociedad de las Naciones contribuyen a crear una nueva moralidad internacional por la comprensión mutua de los pueblos; pero este resultado no será obtenido más que por medio de un solo camino. Si queremos realizar una obra fecunda no debemos limitarnos a buscar fórmulas.

Bostok, presidente del Senado canadiense, recuerda que el Canadá no ha juzgado posible ratificar el protocolo, pero sí suscribe los principios en él contenidos. Se ha reprochado al Canadá que no asuma todas las obligaciones previstas por el protocolo; pero el Canadá sabe demasiado que puede tener plena confianza en la Sociedad de las Naciones, y las generaciones futuras apreciarán la obra que ha realizado para la paz y la seguridad del mundo.

El delegado de Rumania, Duca, dice que su Gobierno permanece fiel a los principios que están contenidos en el protocolo. Recuerda que hace ya algunos años, Rumania concluyó pactos regionales y que está dispuesta a concluir otros nuevos en el porvenir, lo mismo que Tratados de arbitraje. Rumania está dispuesta a firmar con sus vecinos pactos permanentes de no agresión.

El delegado de la república de Haití, Doret, dice que desearía que se enseñase a la juventud la existencia y el funcionamiento de la Sociedad de las Naciones. Sería preciso, sobre todo, abstenerse de dar a los niños juguetes guerreros y revisar los manuales de Historia. Doret somete a la Asamblea la siguiente resolución:

La Sociedad de las Naciones, persiguiendo el desarme moral, invita a sus miembros a realizar en la medida de lo posible y gradualmente una revisión de los manuales de Historia, con el fin de ir disminuyendo el número de páginas consagradas a los hechos de guerra, y más especialmente aquellas que glorifican las guerras de conquista.

El delegado de Chile somete asimismo a la Asamblea una resolución, en la cual dice: «La Asamblea, profundamente convencida de la necesidad de crear en el mundo una conciencia nueva de armonía internacional, y considerando que la Prensa es el medio más seguro y más eficaz para orientar a la opinión hacia el desarme moral, condición indispensable para acompañar al desarme material, invita al Consejo a considerar la oportunidad de reunir un Comité de peritos representando a la Prensa de los diferentes Continentes, a fin de buscar los medios para que la Prensa concorra a la obra del desarme y a la organización de la paz.»

Las asociaciones de mutilados y ex combatientes
Ginebra.—Durante los días 18 y 19 del corriente se celebrará en Ginebra, a iniciativa de la Unión Federal de Asociaciones francesas de mutilados y ex combatientes, la Conferencia internacional de ex combatientes para estudiar los medios de que las víctimas de la guerra puedan originar sus esfuerzos, defender sus intereses especiales y colaborar en la obra de la paz.

Las Federaciones de Francia, Alemania, Austria, Italia, Polonia, Rumania, Serbia y Checoslovaquia han enviado ya sus adhesiones. Se espera la adhesión de otras Federaciones.

OLYMPIA
PROGRAMA PARA HOY
Sesión 5 tarde y 9:30 noche: LA CRIANZA DE BUDDY
Cómica en 2 partes

¡OH, DOCTOR!
Extraordinaria JOYA UNIVERSAL
Dos jornadas recopiladas en cinco partes
Creación de Reginald Denny
ACTUALIDADES UNIVERSAL
Curiosidades del mundo entero.

Maciste, emperador
Dos jornadas recopiladas en seis partes. Película de gran espectáculo, creación del famoso atleta Bartolomé Pagano, Maciste.

La boda de Virgilio
Estupenda cómica en 2 partes.

REGION

ADZANETA DE ALBAIDA

Comienzan el día 19 las solemnes fiestas del Santo Cristo del Calvario y de la Virgen del Rosario. En las noches del 19 y 20, en el teatro del Patronato un grupo de aficionados representará la linda comedia de Martínez Sierra «Canción de cuna».

El 21, voltereo de campanas, disparo de morteretes y gran verbena en la plaza del Calvario, con traca monumental. El 22, diana, Misa solemne con sermón del Padre Rabaza, procesión del Rosario, canto de completas, serenata y «cordón». El 23, diana, traslado del Santísimo Cristo, Misa de Gounod con sermón del Padre Rabaza, cuestación por señoras a beneficio de las fiestas, «entrá de la murta», procesión solemnísimas, castillo de fuegos, concierto y «cordón». El 24, diana, Misa de Torres, pasacalle, procesión, «dansa» y «cordón». El 25, Misa en la ermita, monumental calgata, procesión, gran traca, danzas y «cordón».

Nuestra felicitación al Ayuntamiento, organizador de estas fiestas, y muy especialmente al alcalde señor Soler, Párroco señor Colomer y secretario señor Roses.

HIGUERUELAS
Gran solemnidad han revestido las celebradas este año en esta simpática y alegre villa. El lunes 14, festividad del Santísimo Cristo de la Piedad, fué la función principal, oficiando el virtuoso y joven hijo de este pueblo, don Melquíades Domingo, Coadjutor de Puebla de Duc, y pronunció una elocuente oración sagrada, plena de sabia doctrina, el culto Cura de Loriguilla don Miguel Porter. Por la tarde salió la venerada imagen en procesión, recorriendo triunfalmente las calles iluminadas y engalanadas, quemándose a su paso por los principales puntos de la carrera vistosos fuegos artificiales y largas tracas. Oficiaba de Preste el muy ilustre señor Arcipreste de Villar del Arzobispo, doctor don Antón Macián, asistido del rector y esclarecido Párroco don Jacinto Solaz, y otros varios Sacerdotes de los pueblos comarcanos. Presidía la solemne procesión el ilustrísimo señor de San Bartolomé, de Pinares, que realizó el acto con su presencia, así como la fiesta de la mañana, a la que asistió, ocupando un sitio en el presbiterio, al lado del Evangelio, con el muy ilustre señor Arcipreste.

Al entrar la procesión en el templo después de los gozos, una sentida alocución, con la arrebatadora elocuencia en él peculiar, entusiasmado al auditorio, que, enardeciendo, prorumpió en delirantes y repetidos vítores a su excelso Patrono.

Al siguiente día se celebró con igual esplendor la fiesta a santa Bárbara, titular de la parroquia y Copatrona del pueblo, haciendo el panegírico con gran erudición el ilustrado señor Cura párroco de Domènec, y hubo por la tarde lucidísima procesión.

En las noches de ambas festividades se quemaron vistosos castillos de fuegos artificiales, tracas y morteretes, y amenizó las veladas la Banda municipal de Villar del Arzobispo, que interpretó escogidos conciertos. También en las Misas actuó selecta orquesta. Mil parabienes al digno Párroco señor Solaz, por su celo y actividad desplegados.

Lírico
Hoy viernes, a las 5 y 9:30: Revista FOX
A prueba de escándalo
Superproducción FOX
Por Shirley Mason, la deliciosa ingenia favorita del público español.

Con la espada
al cinto
(Superproducción FOX en 7 partes)
Sublime historia dramática de amor, desarrollada en tiempos de la guerra civil norteamericana.

EL CICLISTA
Disolvente cómica en 2 partes, por Lucas.

Espectáculos
Principal.—Compañía de obras de gran espectáculo y comedias de aventuras Alcoriza.—A las 10: La reina madre (reestreno).

Ruzafa.—Compañía de revistas modernas.—A las 6:30 y 10:30: La mujer chiririco.—De 4:30 a 12:30: Cine. Olympia.—A las 5 y 9:15: Cine. Gran Teatro.—De 4:30 a 12:30: Cine. Moderno.—Gran compañía castellano-valenciana Pepe Alba.—A las 6 (matinée blanca): El ama de la casa y El cuarto de hora.—A las 9:45: El vivero. Es tres novios de Toneta y La dona fa la casa.—A las 11:30: La dona fa la casa. El vivero y Es tres novios de Toneta.

El Cid.—De 4:30 a 12:30: Cine. Ideal.—De 4:30 a 12:30: Cine. Ginet.—De 4:30 a 12:30: Cine. mol (reestreno).

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA
Trinqueto de Caballeros, 14
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia

«COLECCION MARIPOSA». Editorial Voluntad ha venido uno de sus mejores aciertos con esta BIBLIOTECA, ya que ha conseguido INSTRUIR DELEITANDO, pues sus dos tomos están teniendo una gran aceptación: «LA NUEVA CRUZADA

AL CERRAR

Barcelona

Table with 2 columns: Bolea, Bolsio. Lists various market prices for goods like interior, exterior, colonial, etc.

Dice el gobernador. El gobernador ha dicho este mediodía que había celebrado una larga conferencia con el presidente de la Audiencia, y que había estado a visitarle una comisión de la Unión Patriótica de Hortas.

Atropellos. En la calle de Sans, una bicicleta ha atropellado a Dolores Masagri, causándole graves heridas.

En la Bordeta, un autobús que hace el servicio de San Feliu arrolló a un hombre, causándole heridas graves. Fué asistido en el dispensario de Hostafranchs y trasladado después al Hospital Clínico.

Notas futbolísticas. Esta noche se celebrará una reunión en la Federación Catalana de Fútbol, en la cual se tratará del calendario para el próximo campeonato.

Una obra del maestro Balaguer. El maestro Balaguer leyó ayer a la compañía de Luis Calvo la zarzuela en dos actos titulada «Blanca Flora», libro original de Rehoys.

Reunión de artistas. Mañana, cuando terminen los espectáculos nocturnos, celebrará el Sindicato de Artistas teatrales una asamblea extraordinaria en el teatro de Apolo, para tratar de las bases de trabajo y del actual conflicto que sostienen con las empresas.

Sobreseimiento. Ha sido sobreseída la causa inculcada contra el Padre Misionero Bartolomé, por un sermón pronunciado en Gerona.

Ferrocarril subterráneo. Ha sido aprobado el proyecto de ferrocarril subterráneo entre Badalona y Barcelona.

Detención. La policía ha detenido al autor del robo de plumas estilográficas y boquillas de ámbar. En una cesta entregada a un recadero, diciendo que contenía fruta, se hallaron 90 plumas y gran cantidad de boquillas.

La muerte de Dolores Bernabeu. El juez que entiende en la causa ha conferenciado con cuatro médicos forenses y los catedráticos de Medicina legal doctores Tafordada y Lacalle, con objeto de que contesten a un cuestionario. Esta noche probablemente será evacuada la consulta.

Match de boxeo. En el teatro Olympia se ha celebrado un match de boxeo entre Luis y el campeón de Europa Prieto Ren.

INFANTIL», por HENRY BORDEAUX, y «LA VENDEDORA DE ENCAJES», por ANDRÉE VERTIOL, a 3'50 cada uno, primorosamente presentados, encuadernados en tela bueso.

El match era a diez rounds. Venció Alís por puntos.

Cerdos en mal estado. Un periódico denuncia el hecho de que, procedentes de un pueblo de la provincia de Tarragona, han sido remitidos y sacrificados en Barcelona varias partidas de cerdos atacados de marroig, y llama la atención de las autoridades para que eviten el abuso.

El Obispo de Tortosa. El Obispo de Tortosa, doctor Bilbao, ha salido para San Mateo, para asistir a las fiestas que allí se celebran.

Una estatua. En Camprodún se inaugurará en breve una estatua al famoso médico doctor Bartolomé Robert.

Bendición de tres banderas. En San Esteban (Gerona) se ha efectuado la bendición de tres banderas: una para el Ayuntamiento, otra para el cuartel de la Guardia civil y otra para las escuelas de instrucción.

El general Vallejo. Procedente de Burgos ha llegado el general Vallejo.

Sobre unas dimisiones. Los señores Torras y Robert, diputados provinciales, han negado que pensasen presentar la dimisión, desmintiendo el rumor que había circulado.

Madrid. Cierre de la Bolsa. Madrid, 17. 4 por 100 interior... 70'70

Declaraciones de Magaz.--Hay buenas noticias de Marruecos. Al llegar el marqués de Magaz a la Presidencia, manifestó que no había noticias de Marruecos y que por fortuna el tiempo allí ha mejorado notablemente.

Eran aviadores polacos. Equivocadamente dimos anoche la noticia de que habían llegado a Madrid dos aviadores portugueses, confundidos con aviadores polacos.

Match de boxeo. En el teatro Olympia se ha celebrado un match de boxeo entre Luis y el campeón de Europa Prieto Ren.

Accidente de aviación. Esta mañana llegó uno de los aviadores portugueses al aeródromo de Cuatro Vientos.

El general Weyler. Procedente de Palma de Mallorca ha llegado el general Weyler, acompañado de su hijo Fernando.

En la Presidencia. Esta tarde estuvieron en la Presidencia el subsecretario de Justicia y el conde de Castillo Fiel.

«La Nación». Se asegura que el futuro diario «La Nación» no saldrá hasta el día 12 de Octubre, con motivo de la fiesta de la Raza.

El general Aguilera. Procedente de Ciudad Real ha llegado el general Aguilera, proponiéndose permanecer aquí varios días.

El presidente de la Unión Patriótica. Aunque no se ha designado el nuevo presidente de la Unión Patriótica por los acontecimientos actuales, se sabe que en el próximo mes tomará posesión el designado.

Invitación a una Feria de Muestras. La legación de Cuba ha recibido un cablegrama de la Secretaría de Estado de aquel país, comunicándole que a la segunda Feria Internacional de Muestras que se celebrará en la Habana del 5 al 24 de Febrero próximo, el Gobierno cubano vería con satisfacción que industriales y comerciantes españoles asistiesen a dicho concurso.

Noticias oficiales de Africa. En la región oriental, sin novedad. El sector de Alhucemas ha sido ayer y hoy menos hostilizado por el enemigo que, según confidencias, ha sufrido bastantes bajas en sus intentos de ataque al campamento de Cebadilla.

Jefes españoles condecorados. Larache.--Ha llegado un coronel francés y dos enviados por el general Hergault, para comunicar oficialmente al general Riquelme la concesión de la Legión de Honor.

Noticias de Melilla. Después del desembarque en Alhucemas.--Interesantes detalles. Melilla.--El puesto mejanzne auxiliar, establecido en las inmediaciones de Sidi Mesaud, fué atacado por un grupo enemigo con bombas de mano y fuego de fusilería.

Después del desembarque en Alhucemas.--Interesantes detalles. Melilla.--El puesto mejanzne auxiliar, establecido en las inmediaciones de Sidi Mesaud, fué atacado por un grupo enemigo con bombas de mano y fuego de fusilería.

Después del desembarque en Alhucemas.--Interesantes detalles. Melilla.--El puesto mejanzne auxiliar, establecido en las inmediaciones de Sidi Mesaud, fué atacado por un grupo enemigo con bombas de mano y fuego de fusilería.

Después del desembarque en Alhucemas.--Interesantes detalles. Melilla.--El puesto mejanzne auxiliar, establecido en las inmediaciones de Sidi Mesaud, fué atacado por un grupo enemigo con bombas de mano y fuego de fusilería.

Después del desembarque en Alhucemas.--Interesantes detalles. Melilla.--El puesto mejanzne auxiliar, establecido en las inmediaciones de Sidi Mesaud, fué atacado por un grupo enemigo con bombas de mano y fuego de fusilería.

Después del desembarque en Alhucemas.--Interesantes detalles. Melilla.--El puesto mejanzne auxiliar, establecido en las inmediaciones de Sidi Mesaud, fué atacado por un grupo enemigo con bombas de mano y fuego de fusilería.

Después del desembarque en Alhucemas.--Interesantes detalles. Melilla.--El puesto mejanzne auxiliar, establecido en las inmediaciones de Sidi Mesaud, fué atacado por un grupo enemigo con bombas de mano y fuego de fusilería.

Después del desembarque en Alhucemas.--Interesantes detalles. Melilla.--El puesto mejanzne auxiliar, establecido en las inmediaciones de Sidi Mesaud, fué atacado por un grupo enemigo con bombas de mano y fuego de fusilería.

Después del desembarque en Alhucemas.--Interesantes detalles. Melilla.--El puesto mejanzne auxiliar, establecido en las inmediaciones de Sidi Mesaud, fué atacado por un grupo enemigo con bombas de mano y fuego de fusilería.

nes acerca de su conducta y decisiones. Abd-el-Krim ha ordenado la detención en Axdir de 13 indígenas de Bocoya, uno de ellos hermano del moro Civera, antiguo confidente nuestro.

Los guardianes dispararon, hiriendo a varios de los fugitivos. Llegó el vapor «Barcelona», conduciendo 68 heridos y 22 enfermos.

Entre los primeros figura el teniente de la mehalha de Melilla Fernando Oca y el alférez de fragata Luis Hernández.

Con los heridos llegó el equipo quirúrgico que dirigen los comandantes médicos Orduña y Ramirez. Se ha sabido que ayer desembarcó en Cebadilla el batallón de Melilla.

En Morro Nuevo se han instalado diez hornos de campaña. Las piezas rebeldes emplazadas en Yebel y Malmusi hicieron disparos contra las barcasas que se aproximan a la playa.

Los empleados de Teléfonos que hacen el tendido del cable entre Morro Nuevo y Alhucemas, han improvisado una chavola en la playa, donde duermen por turno.

Los buques de la escuadra disparan eficazmente contra los emplazamientos de las piezas rebeldes. Desde Cabo Quilates hicieron dos disparos contra el buque-hospital «Barcelona», sin causar daño.

En ocasión de salir de una cueva para refugiarse en otra, un balín de granada le produjo una herida en la espalda. Los hidros españoles y franceses bombardearon núcleos enemigos en la costa de Alhucemas, especialmente en las laderas de Malmusi, destruyendo numerosos puestos.

También fueron bombardeados los poblados de Yebel Udia, Issen Lassen, Sidi y Bubequer, donde vieron más nutridos grupos que en los pasados días, haciéndoles bajas vistas.

La avanzadilla de Afrau dispersó un pequeño grupo. El general Aldave ha visitado a los heridos en los distintos hospitales, conversando con ellos amablemente.

El indigena Kadur Hamet, que se evadió de Axdir y que pertenece a las fuerzas de Abd-el-Krim, ha referido que está fichado en las citadas fuerzas con el número 275, formando parte de la barca que manda el caid Behut, antiguo oficial de la Policía indígena española, tomando parte en el asalto de las posiciones francesas.

Kadur refiere que en la posición de Bibane asesinaron a la mayoría de la guarnición, apoderándose de cañones, ametralladoras y material de guerra.

Cuando se dirigía a Melilla se encontró con otro indígena que se hallaba prisionero de Abd-el-Krim en Axdir, cuyo indígena es procedente de la zona francesa del sector de Yebel, y que tomó parte activa en dicho asalto.

Los citados indígenas se reconocieron. Kadur dice que a Abd-el-Krim no le merecen confianza los rebeldes de las cabillas.

Añade que el hermano del cabecilla rebelde felicitó a las fuerzas en ocasión de hallarse combatiendo en la zona francesa, por el éxito que tuvieron, incitándolas a que siguieran en la lucha.

Afirma que el cabecilla tiene personal europeo, añadiendo que en los últimos días vio en Axdir cañones y ametralladoras, así como también muchos prisioneros dedicados a trabajos de fortificación.

Kadur se muestra indignado contra Abd-el-Krim, porque le debe tres meses de sueldo, pagándole solamente uno.

Dice que varias veces vió al capitán piloto aviador Herráez, el cual se encuentra en perfecto estado de salud.

tra el campamento de Morro Nuevo, Alhucemas y Cebadilla. El fuego de fusil y artillería llegó a ser intensísimo.

Los buques de la escuadra, a media milla de distancia, abrieron fuego contra núcleos enemigos señalados por la aviación.

Esta también arrojó gran cantidad de metralla. Los rifles se aproximaron durante la noche, intentando un asalto; pero fueron rechazados.

En este ataque se registró un episodio que pone de relieve el valor temerario de los soldados de la Legión.

Los focos de la escuadra pusieron a la vista un rebaño de ovejas, a algunos kilómetros de distancia.

Un grupo de legionarios, sin reparar en el peligro, se lanzó en medio del combate, arrojándose sobre el lugar donde estaba el ganado, regresando a poco con 32 ovejas.

Al amanecer el día de ayer los rifles continuaron molestando con su paqueo. El Levante sigue violentísimo, temiéndose que continúen suspendidas las operaciones de descarga.

Los primeros que pisaron tierra de Alhucemas fueron el teniente Bancansa, el jefe de la harca Muñoz Grande, el soldado de Ingenieros Francisco Ortega, el teniente Montero y el teniente coronel García Herranz.

El comandante Reval ha manifestado que al oger una pieza de artillería en Morro Nuevo encontró un devocionario titulado «La piedad cristiana», en cuya primera página, y escrita en lápiz tinta, hay una inscripción que dice: «Para Julio Díaz».

Continúa en el mismo estado de gravedad el comandante del Tercio Verdú, herido el día 13 en Morro Nuevo.

Los periodistas que han desembarcado tienen que dormir por la noche en la playa, sin quitarse la ropa y envueltos en mantas.

Durante la operación de desembarque una granada enemiga rompió el chique del guardacostas «Lucas», haciendo que se le perdiera una cadena.

Otro proyectil cayó en el guardacostas «Wad Ras», hiriendo a dos marineros. El acorazado «Alfonso XIII» tiene algunos impactos sin importancia, no habiendo causado bajas.

Un proyectil rebelde cayó sobre cubierta del acorazado «Jaime I», causando pequeños desperfectos y algunos heridos.

Traslado de enfermos y heridos. Málaga.--Esta mañana ha fundeado en el puerto el buque-hospital «Barcelona», trayendo una expedición de 30 heridos procedentes de la zona de Tetuán.

También fundearon un crucero francés, el torpedero «Dato» y el guardacostas «Mulyua».

El comandante del barco francés cumplimentó a las autoridades. En la estación hay preparado un tren especial que saldrá probablemente esta noche para conducir enfermos y heridos a diferentes hospitales de la península.

El general Berenguer. Ferrol.--El sábado llegará el capitán general de la región, señor Berenguer, con su Estado Mayor para presenciar el funcionamiento de las baterías emplazadas a la entrada del puerto.

La oficialidad le observó por la noche con un banquete.

El Madrid F. C., empata. París.--Esta tarde continuó el Red-Star y el Madrid F. C. en medio de gran expectación.

Los jugadores fueron aplaudidos con aplausos. Después de varias incidencias el partido terminó empatado entre equipos a dos tantos.

Lo que dice el señor Martínez Anido. San Sebastián.--El subsecretario de Gobernación, señor Martínez Anido, hablando con los periodistas con motivo del acuerdo franco-español para luchar en Marruecos, a su juicio, para acabar con tan arduo problema, pues una de las naciones sola hubiera sido muy difícil que lo acabara.

Añadió que marcharía a Oñate para ver a sus nietos, regresando luego a Madrid.

Vigilando las costas. Chafarinas.--A las once terminó en este puerto el torpedero francés «Tauris», a bordo del cual viene el jefe de la escuadrilla de torpederos que vigilan estas costas.

El Obispo de Colombia. Sevilla.--Ha llegado el Obispo de Colombia, Monseñor Pueyo, que regresa de Roma.

Visitó el archivo de las Indias y los monumentos más notables de la ciudad.

Los cambios. Se acentúa la flojedad de los fondos públicos, cediendo cinco céntimos la partida de Interior.

Las acciones ferroviarias están ofrecidas, principalmente los Nortes, que bajan de 405 a 400. La moneda extranjera acusa flojedad, excepto las liras y los dólares.

El Arzobispo de Santo Domingo. Cádiz.--Ha llegado, procedente de Roma, el Arzobispo de Santo Domingo, doctor Adolfo Alejandro Noel, el cual embarcará mañana para hacerse cargo de Arzobispado.

En el frente francés. Fez.--La toma del macizo montañoso de Bibane ha comenzado a dar los naturales frutos, siendo numerosos los ofrecimientos de sumisión.

El plan metódico del mariscal Petain sigue desarrollándose en todos los sectores del frente. En el sector de Tafra, las tropas se fortifican en las posiciones reconquistadas.

En la región de Zauia de Anjou se han descubierto importantes depósitos de municiones, rifles y construcción sólida y moderna.

Hasta ahora son más de 1.000 las familias que han solicitado el perdón. Confidencias dignas de crédito aseguran que Abd-el-Krim se encuentra ayer en Targuist.

Tánger.--Se ha rumoreado la desaparición de tres hijos del antiguo caid de Tassi, gran amigo de Francia.

Témese hayan sido secuestrados. Las autoridades tangerinas han abierto una información para precisar lo ocurrido.

Aviadores japoneses. Berlín.--Los aviadores japoneses que han efectuado el raid de Tokio a París han llegado a Berlín.

La Confederación Gremial Española. Gijón.--A las cuatro de la tarde se celebró en el palacio de la Feria de Muestras Asturianas, situado en los Campos Eliseos, la inauguración de la X Asamblea de la Confederación Gremial Española.

Cerraron todos los comercios de la ciudad.

Asamblea clausurada. Oviedo.--Esta tarde se ha clausurado la clausura de la Asamblea Nacional de Farmacéuticos.

Presidió el acto el catedrático señor Piñerúa.

Hindenburg, de viaje. Berlín.--El presidente del imperio, Hindenburg, ha salido esta tarde de Berlín, acompañado de sus hijos y numerosa séquito, con dirección al Ruhr, donde tendrán lugar grandes fiestas con motivo de la terminación de la ocupación extranjera.

Comunistas y fascistas. Londres.--En un barrio central se registró un choque entre comunistas y fascistas, resultando varios heridos, de ellos dos graves.